
Př́ıklady nav́ıc z PRA

Př́ıklad 14.1 (oboustranný intervalový odhad pro středńı hodnotu)
Opakovaná měřeńı stejné koncentrace látky (v procentech), tj. náhodné veličiny X, vedla k následuj́ıćım

výsledk̊um:
x = (0.2, 0.23, 0.21, 0.16, 0.18, 0.19, 0.14, 0.18, 0.21) .

Najděte oboustranný symetrický 90% interval spolehlivosti pro středńı hodnotu µ.
(Nápověda:

∑
i xi = 1.7,

∑
i x

2
i = 0.3272).

Př́ıklad 14.2 (jednostranné intervalové odhady pro středńı hodnotu)
V terénu jsme naměřeli tyto výšky rostlin daného druhu (v centimetrech)

(75, 85, 58, 72, 70, 75) .

Předpokládejme, že výška rostliny X má normálńıho rozděleńı N(µ, σ2). Stanovte horńı a dolńı 95% interval
spolehlivosti pro středńı hodnotu µ.

(Nápověda:
∑

i xi = 435 cm,
∑

i x
2
i = 31923 cm2).

Př́ıklad 14.3 (test středńı hodnoty normálńıho rozděleńı při neznámém rozptylu)
Provád́ıme pr̊uzkum, jaký skutečný objem piva X toč́ı v nejmenované restauraci. Zakoupeno bylo n = 10

piv a jejich objem byl (v litrech):

x = (0.510, 0.462, 0.491, 0.466, 0.451, 0.503, 0.475, 0.487, 0.512, 0.505) .

Předpokládejte, že natočený objem piva X se ř́ıd́ı normálńım rozděleńım a jednotlivá měřeńı jsou nezávislá.

(a) Pro zvolenou hladinu α = 0.05 odhadněte (symetricky intervalově) středńı hodnotu objemu natočeného
piva.

(b) Na hladině α = 0.05 otestujte hypotézu, že dostaneme natočeno alespoň µ0 = 0.5 litru.

(Nápověda:
∑

i xi = 4.862 `,
∑

i(x− xi)
2 = 0.0042496 `2).

Př́ıklad 14.4 V př́ımořském středisku prob́ıhá kurz surfováńı a vodńıch lyž́ı pro děti. Vyb́ıráme 100
účastńık̊u a sledujeme následuj́ıćı rozděleńı sport̊u mezi chlapce a d́ıvky:

surf vodńı lyže

chlapci 40 20
d́ıvky 20 20

(a) Testujte na hladině α = 5%, zda jsou počty chlapc̊u a d́ıvek účastńıćıch se kurzu přibližně stejné.

(b) Testujte na hladině α = 1%, zda je druh sportu nezávislý na tom, zda je zvolen chlapcem nebo d́ıvkou.


